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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Strategische transformatie- en ecologiesteun  -  Aanvragen

Bedrijven die innovatieve projecten in Vlaanderen willen uitbouwen of bestaande Vlaamse 
bedrijven die duurzame investeringen en innovaties willen doorvoeren, kunnen in 
aanmerking komen voor strategische transformatie- of ecologiesteun. Er wordt in het 
kader van de Brexit 10 miljoen euro extra uitgetrokken om aan een verhoogde vraag te 
kunnen beantwoorden. Op die manier wil men ook buitenlandse bedrijven en 
investeerders overtuigen om in Vlaanderen te investeren. 

In 2020 werd er bij zes dossiers steun toegekend en één dossier was nog in behandeling. 
In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 891 van 18 juni 2021 vraag ik graag de 
recente stand van zaken.

1. Hoeveel extra aanvragen waren er voor strategische transformatie- en ecologiesteun 
in het kader van de Brexit? Kan de minister een overzicht geven van de aanvragen 
en toekenningen voor beide steunmaatregelen in 2021? Wat is de minimum- en 
maximumsteun? Graag ook een overzicht per provincie.

2. Hoeveel van die extra 10 miljoen euro werd reeds aangewend?

3. Hoeveel Vlaamse bedrijven hebben gebruikgemaakt van deze steun? Kan de minister 
ook een overzicht geven per project, inclusief de kostprijs per project? Kan ze een 
overzicht geven van het totaalbedrag van alle aanvragen?

4. Hoeveel buitenlandse bedrijven hebben gebruikgemaakt van deze steun?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 285 van 31 januari 2022
van MAAIKE DE VREESE

1. Er werden sinds het antwoord op vraag 891 van 18 juni 2021 geen bijkomende 
aanvragen ingediend. De aanvraag die op dat moment in behandeling was bleek 
onontvankelijk.

2. Het budget van 10 miljoen euro werd nog niet aangesproken.

De nog bescheiden besteding van de middelen heeft te maken met twee elkaar 
versterkende elementen:

 De COVID-19-pandemie die een internationale beperking van het zakenverkeer 
met zich meebracht. Dit heeft ook een effect op de relaties met het VK.

 Het feit dat de Europese Raad pas eind september 2021 de Brexit Adjustment 
Reserve definitief goedkeurde. Ondertussen werden de modaliteiten voor de 
subsidiabiliteit scherper gesteld, meer specifiek met betrekking tot de noodzaak 
van een directe link van de maatregelen met Brexit.

VLAIO en FIT hanteerden in deze onzekere omstandigheden tegenover de 
bedrijven het voorzichtigheidsprincipe en gaven een strikte interpretatie aan de 
subsidiabiliteit in lijn met de visie van de Europese Commissie, waardoor minder 
bedrijven dan verwacht een beroep konden doen op een tegemoetkoming vanuit 
BAR.

Wij werken aan een aanpassing van de maatregelen in functie van de nu 
gekende BAR-voorwaarden opdat meer bedrijven ondersteund kunnen worden 
bij hun plannen met betrekking tot het VK en waarbij tegelijk tegemoet gekomen 
wordt aan de verscherpte voorwaarden die de Commissie de lidstaten oplegt in 
het kader van BAR.

3. Momenteel zijn er geen Vlaamse ondernemingen die gebruik gemaakt hebben van dit 
extra budget.

4. Momenteel zijn er geen buitenlandse ondernemingen die gebruik gemaakt hebben van 
dit extra budget.


